

习近平会见西班牙首相桑切斯 共同打造中欧四大伙伴关系具有重要现实意义

新华社北京4月11日电 4月11日上午,国家主席习近平在北京钓鱼台国宾馆会见来华访问的西班牙首相桑切斯。

习近平指出,当前,世界百年变局加速演进,多重风险挑战叠加,各国唯有团结协作,才能维护世界和平稳定,促进全球发展繁荣。国际形势越是变乱交织,中西关系良好稳定发展的重要性就越凸显。今年是中国和西班牙建立全面战略伙伴关系20周年,中方愿同西班牙打造更有战略定力、更富发展活力的全面战略伙伴关系,为两国人民增进福祉,为中欧关系增添动力,也为促进世界和平、稳定、发展作出更大贡献。

习近平强调,风物长宜放眼量。中西友好是两国人民基于传

统友谊、现实需要、长远利益作出的正确抉择。双方要继续巩固相互支持的政治基础,相互信赖、相互尊重,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互支持,特别是支持彼此维护主权和领土完整。中国14亿多人口的消费升级需求和产业转型潜力,将为世界经济提供强劲动力。中方愿同西班牙用好互利互补的合作优势,发挥好经贸、科技合作机制作用,深挖新能源、高技术制造业、智慧城市等领域合作潜力,打造更多互利合作成果。要赓续相知相亲的友好传统,传承好两国人民深厚的“奥运情”、“熊猫情”,打造“欢乐春节”等新的“金字招牌”,扩大互派留学生规模,让更多青年成为中西友好的生力军。中西

都是支持多边主义和开放合作的积极力量,双方要推动构建公正合理的全球治理体系,维护世界和平和安全,促进共同发展繁荣。

习近平指出,中国一直视欧盟为多极世界重要一极,是明确支持欧盟团结发展壮大的主要大国。当前形势下,共同打造中欧和平、增长、改革、文明四大伙伴关系具有重要现实意义。中欧应坚持伙伴定位,坚持开放合作。中方愿同欧方共同庆祝建交50年,推动中欧关系继往开来,向战略稳定和相互成就的方向发展,更好造福中欧人民和国际社会。

习近平强调,打关税战没有赢家,同世界作对,将孤立自己。70多年来,中国发展始终靠的是自力更生、艰苦奋斗,从不靠谁的

恩赐,更不畏惧任何无理打压。无论外部环境如何变化,中国都将坚定信心、保持定力,集中精力办好自己的事。中国和欧盟都是世界主要经济体,都是经济全球化和自由贸易的坚定支持者,双方经济总量超过世界经济总量三分之一,已经形成紧密的经济共生关系。中欧应该履行国际责任,共同维护经济全球化潮流和国际贸易环境,共同抵制单边霸凌行径,不仅维护自身正当权益,也维护国际公平正义,维护国际规则和秩序。

桑切斯表示,西班牙和中国建立全面战略伙伴关系20年来,始终相互尊重、友好合作,两国关系不断深化发展。在习近平主席领导下,中国取得卓越发展成就,为世

界繁荣稳定作出重大贡献。西班牙重视对华关系,坚定不移奉行一个中国政策,愿同中方保持高层交往,深化贸易、投资、科技创新、绿色能源等领域互利合作,加强教育、文化、旅游领域交流,推动两国关系迈上新台阶。中国是欧盟重要合作伙伴,西班牙始终支持欧中关系稳定发展。欧方坚持开放自由贸易,致力于维护多边主义,反对单边加征关税。贸易战不会有赢家。面对复杂严峻的国际形势,西班牙和欧盟愿与中方加强沟通协作,维护国际贸易秩序,携手应对气候变化、贫困等挑战,维护国际社会共同利益。

双方还就乌克兰危机等交换了意见。王毅参加会见。

国务院关税税则委员会: 对原产于美国的进口商品 加征关税税率提高至125%

新华社北京4月11日电 国务院关税税则委员会11日发布公告称,经国务院批准,自2025年4月12日起,调整《国务院关税税则委员会关于调整对原产于美国的进口商品加征关税措施的公告》(税委会公告2025年第5号)规定的加征关税税率,由84%提高至125%。其他事项按照《国务院关税税则委员会关于对原

产于美国的进口商品加征关税的公告》(税委会公告2025年第4号)执行。

公告称,2025年4月10日,美国政府宣布对中国输美商品征收“对等关税”的税率进一步提高至125%。美方对华加征畸高关税,严重违反国际经贸规则,也违背基本的经济规律和常识,完全是单边霸凌胁迫做

法。即便美方继续加征再高关税,已经没有经济意义,而且还将沦为世界经济史上的笑话。在目前关税水平下,美国输华商品已无市场接受可能性。如果美方继续关税数字游戏,中方将不予以理会。但是,倘若美方执意继续实质性侵害中方利益,中方将坚决反制,奉陪到底。

坚决反制、奉陪到底!中方表明严正立场

4月11日,商务部新闻发言人就中方针对美方再次提高对华关税实施反制答记者问。外交部发言人林剑11日也指出,中方已多次阐述在关税问题上的严正立场。关税战、贸易战没有赢家,中方不愿打,但也不怕打。

若美方继续关税数字游戏 中方将不予理会

商务部新闻发言人11日表示,美东时间4月10日,美方公布行政令,进一步提高对中国产品加征的“对等关税”。我们注意到,美方行政令公布的对中国产品加征的税率为41%,比此前美方所称的加征关税税率还高20个百分点。中方对美方肆意的单边关税措施坚决反对,严厉谴责,并已坚决采取反制措施维护自身权益。

美方肆意加征单边关税,严重违反国际经贸规则,也违背基本的经济规律和常识,造成当前世界经济、全球市场和多边贸易体制面临严重冲击和剧烈动荡,美方对此应负全部责任。

我们注意到,在中方和其他方的压力下,美方暂缓对部分贸易伙伴征收高额对等关税,这只是象征性的一小步,并未改变美方通过贸易讹诈谋取私利的本质。中方敦促美方在取消所谓“对等关税”上迈出一大步,彻底纠正错

误做法。

美方对华轮番加征畸高关税已经沦为数字游戏,在经济上已无实际意义,只会更加暴露出美方将关税工具化、武器化,搞霸凌胁迫的伎俩,并沦为笑话。如果美方继续关税数字游戏,中方将不予以理会。但是,倘若美方执意继续实质性侵害中方权益,中方将坚决反制,奉陪到底。

中方将坚定捍卫 自身合法权益

有记者就“中国在世贸组织就美国进一步提高所谓‘对等关税’追加提起诉讼”提问。

商务部新闻发言人表示,中方在世贸组织争端解决机制下起诉美方进一步加征关税措施。美方征税措施,是典型的单边霸凌胁迫做法,严重违反世贸组织规则,严重破坏以规则为基础的多边贸易体制和国际经贸秩序。中方将坚定捍卫自身合法权益,坚定维护多边贸易体制和国际经贸秩序。我们敦促美方立即纠正错

误做法,取消所有对华单边关税措施。

中国从来不吃这一套 美方应停止胡作非为

4月11日,外交部发言人林剑主持例行记者会。

有记者就“美方称对华关税达145%”提问,林剑表示,中方已多次阐述在关税问题上的严正立场,关税战、贸易战没有赢家,中方不愿打,但也不怕打。我想强调,如果美方真的想通过对话谈判解决问题,就应该停止极限施压,胡作非为,中国从来不吃这一套。任何对话都必须建立在平等尊重互惠的基础上,如果美方执意打关税战、贸易战,中方必将奉陪到底。中国是一个负责任的国家,我们对美国的霸凌行径采取反制措施,既是为了维护自身的正当权益,也是为了维护国际规则和秩序。为了维护世界各国的共同利益,为了维护国际公平正义,面对美国的霸凌霸道,妥协退让没有出路。

据央视新闻

以『中国稳』应对『美国疯』

与美方歇斯底里的做法相比,中方正以自身之“稳”,为世界注入确定性。

首先,中国的立场是明确的、一贯的。正如中方发布的白皮书所指出,中美经贸关系的本质是互利共赢;双方可以通过平等对话、互利合作解决经贸分歧。面对美方发起的关税战,中方反复申明:谈,大门敞开;打,奉陪到底。中方这么说,也是这么做的。今年以来,面对美方关税霸凌,中方沉稳应对,有理有据进行了多轮反制。这不仅是为了维护自身主权安全发展利益,也是为了捍卫国际贸易规则和国际公平正义。

与此同时,中方的“稳”,还来自集中精力办好自己事情的信心。今年一季度,中国经济延续回升向好态势。刚刚发布的3月居民消费价格指数(CPI)显示,核心CPI明显回升,表明提振消费等政策效应进一步显现。随着超大规模市场潜力不断释放、稳经济稳外贸政策接续发力,加上有充足的储备政策工具,中国完全能够对冲外部不利影响,保持经济持续健康发展。再过几天,第137届中国进出口商品交易会(广交会)将开幕,参展企业首次突破3万家,比上届增加了近900家。中国持续与世界共享机遇,世界也给中国投下信任票。

作为负责任大国,中国还以政策之“稳”,推动构建开放型世界经济。近日,中方高层与欧盟、东盟官员进行了通话,强调加强沟通协调、共同维护多边贸易体制,表示中方将继续坚定不移扩大开放。国际分析人士认为,与朝令夕改的美国相比,中国才是更可靠的经济增长源泉。日前,经济合作与发展组织将中国经济增长率上调了0.1个百分点。

任凭风浪起,我自岿然立。中国文化崇尚“和”,也有着反霸权、反霸道的传统。当关税风暴来袭,中国正以自身之“稳”抵御风雨、维护规则、捍卫正义,推动全球化大船越过逆流险滩,驶向开放合作的正道。

综合央视新闻